

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

REDACCION Y TALLERES: TELEFONO 1924
CALLE DE RAMOS DEL MANZANO, 36

ADMINISTRACION: TELEFONO 1018
RUA MAYOR, 13. - APARTADO 10

El presupuesto argentino para 1950

Buenos Aires.—El Gobierno ha presentado a la Cámara el proyecto de presupuestos para el año 1950, que asciende a cuatro mil ochocientos setenta millones de pesos y que contiene una disminución de trescientos cincuenta y seis millones en relación con el del año en curso. (Efe.)

El Canadá importa y cultiva las moscas europeas

Toronto.—El Canadá recibe en su territorio millares de moscas. Las oficinas del control biológico anuncian que han organizado la admisión de cien mil moscas procedentes principalmente de Francia, Bélgica, Alemania y Suiza. Dichas moscas serán alimentadas y soltadas en varias regiones del Canadá para que ataquen y destruyan ciertos parásitos que atacan al trigo, así como a los gusanos que existen en los pinos. (Efe.)

No se ha reanudado aún el tráfico ferroviario en Alemania

Los rusos declaran que se está procediendo a la reparación de los daños causados en las instalaciones por los "saboteadores"

HOY SE RESTABLECERA LA CIRCULACION DE LOS FERROCARRILES ELEVADOS

Berlín.—Las autoridades soviéticas han detenido un convoy de camiones con destino a la zona occidental de Berlín, y la decisión amenaza provocar una nueva crisis entre Oriente y Occidente.

Los funcionarios de los Gobiernos militares norteamericano y británico han enviado inmediatamente sus protestas y han exigido que se deje en libertad a los camiones, que llevan carga de materiales especiales para la central eléctrica en el sector occidental berlinés. Según el conductor de uno de los camiones, que huyó después de detenido el convoy, los rusos alegan que los camiones eran burlas sin la documentación necesaria. (Efe.)

Berlín.—Los rusos han tomado represalias contra los huelguistas ferroviarios alemanes, según ha anunciado Heinz Branch, jefe del sindicato anticomunista.

Branch ha acusado a la Dirección de ferrocarriles controlada por los soviéticos de haber dispuesto a 25 huelguistas y haber dispuesto que otros 110 trabajen en la zona soviética en vez de hacerlo en las occidentales, so pena de perder sus puestos. Agregó que estaba esperando nuevas informaciones de los sindicatos locales de las zonas británica, norteamericana y francesa antes de tomar ninguna decisión.

Aunque no dijo si el sindicato pensaba reanudar la huelga, afirmó que la medida tomada por la Dirección de ferrocarriles era una clara violación del acuerdo según el cual los huelguistas habían vuelto al trabajo.

Sir Stafford Cripps hará un llamamiento a los países europeos

Pedirá se rechacen las posibles peticiones de Estados Unidos para que sean desvalorizadas las monedas, principalmente la libra esterlina

EL GOBIERNO INGLES ANUNCIA OFICIALMENTE LA CONFERENCIA DE LOS MINISTROS DE HACIENDA DE LA COMMONWEALTH

Nueva York.—La India se opondrá también a la desvalorización de la libra esterlina, según se manifiesta en los círculos confidentes de ésta.

El ministro de Hacienda de la India, doctor John Matthai, que representará a su país en la próxima conferencia de ministros de Hacienda de la Commonwealth, ha manifestado que la posición de la India respecto al dólar es difícil. (Efe.)

LLAMAMIENTO DE STAFFORD CRIPPS

París.—El canciller del Exchequer, sir Stafford Cripps, hará un llamamiento a los países europeos para que rechacen las posibles peticiones de Estados Unidos para que sean desvalorizadas las monedas europeas, principalmente la libra esterlina.

Bevin rechaza la supresión del puente aéreo

Londres.—El secretario del Foreign Office, Ernest Bevin, ha rechazado, en la Cámara de los Comunes, una sugerencia para que se suprima el puente aéreo creado con Berlín. (Efe.)

Cripps pronunciará hoy un discurso ante los miembros del Consejo de la organización del Plan Marshall. También se espera que en la reunión de hoy presente un nuevo plan al embajador del Plan Marshall, Averell Harriman. (Efe.)

UN COMENTARIO DE "NEW YORK TIMES"
Nueva York.—El "The New York Times" publica un editorial en el que dice:
"Noticias de Londres indican que algo parecido a un ambiente de crisis existe en la capital británica, al menos momentáneamente, debido a la baja experimentada esta semana por los valores británicos.

Acaso existe el temor —añade— de que una contracción económica en los Estados Unidos pueda empeorar la situación británica en cuanto al comercio. Aporta que también existe una epidemia de inquietud obrera, a lo que se añade la amenaza de la Conferencia anual del partido laborista en Blackpool de restricción aún más la zona de operaciones de las empresas libres. El editorial no hace mención alguna al tratado comercial angloargentino." (Efe.)

SAYDER EMPRENDE EL VIAJE MASNANA
Nueva York.—El secretario del Tesoro norteamericano, John W. Snyder, celebrará conversaciones en Londres con el canciller del Exchequer, sir Stafford Cripps, acerca de cuestiones monetarias, según manifiesta el diario "New York Times".

Se espera que Sayder salga para Europa el viernes próximo. Visitará también otros capitales europeos. (Efe.)
BEVIN CONFERENCIA CON LEWIS
Londres.—El secretario del Foreign Office, Bevin, celebró una conferencia con el embajador de Estados Unidos, Lewis Douglas. No se ha revelado el tema de la conversación. (Efe.)
UN VIAJE QUE SE ANTICIPA
Washington.—El embajador británico en esta capital, sir Oliver Franks, que iba a embarcar el jueves para Inglaterra, saldrá hoy mismo en avión. Al parecer, su Gobierno le ha indicado la

conveniencia de que llegue cuanto antes a Londres. (Efe.)
ANUNCIO OFICIAL DE LA CONFERENCIA
Londres.—El Gobierno británico ha anunciado hoy oficialmente que para mediados de julio próximo se celebrará en Londres una Conferencia de los ministros de Hacienda de la Commonwealth. La Conferencia obedecerá a las dificultades financieras y económicas por las que atraviesa la Gran Bretaña en la actualidad.

La nota por la que se convocó la Conferencia dice:
"La situación en cuanto a la disponibilidad de dólares, que merece especial atención por parte del Gobierno británico, es cuestión que afecta también a los países de la Commonwealth: en consonancia con la práctica de celebrar consultas entre los miembros de la Commonwealth acerca de cuestiones de interés general, el Gobierno británico ha considerado conveniente sugerir a los otros Gobiernos que sus respectivos ministros de Hacienda se reúnan en Londres hacia mediados del mes próximo, cuando se hayan ultimado los detalles de la proyectada reunión.

Actualmente las reservas inglesas de oro y dólares son muy inferiores a los dos mil millones de dólares, mínimo que se considera esencial para los técnicos financieros ingleses para evitar un serio peligro de crisis." (Efe.)

Sin Estados Unidos ni Inglaterra, se reunirá la Federación Mundial de Sindicatos

Mián.—Cuatrocientos cincuenta delegados de cuarenta y cinco naciones, inaugurarán hoy la Segunda Conferencia anual de la Federación Mundial de Sindicatos de la que se retiraron los Estados Unidos, Inglaterra y otros países occidentales europeos el año pasado, por considerar que esta organización estaba dominada por los comunistas y no cumplían los fines laborales que debe.

El Congreso durará cuatro días y se celebrará a los cuatro días de haber terminado en Ginebra, la reunión sindical internacional en la que se han creado las bases para la formación de una nueva organización mundial, libre de presiones políticas.
En este Congreso participan delegados que aseguran representar en total a setenta millones de obreros. Rusia tiene la delegación más numerosa.

También están representados todos los países del Este de Europa, la China comunista y las organizaciones laborales comunistas de Francia e Italia.
En los círculos laborales italianos se afirma que la finalidad de este Congreso es la constitución de un Kominform laboral. En él los comunistas darán sus consignas para la futura estrategia en los movimientos laborales del mundo.

Se cree también que será creado una Secretaría, a la que deberán ser enviados todos los informes relacionados con el desarrollo de la Federación.
Se dice que el italiano Giuseppe Di Vittorio, comunista y secretario general de la Confederación del Trabajo, será nombrado presidente de la Federación Mundial. (Efe.)
ELECCION DE LA MESA
Mián.—Se ha inaugurado el Segundo Congreso de la Federación Mundial de Sindicatos, bajo la presidencia del secretario general de la organización, Louis Sahant.

Inmediatamente fue elegida la mesa en que estarán representadas la URSS, Francia, Italia, Checoslovaquia, Finlandia, Holanda y la Federación Laboral Hispanoamericana de Lombardo Toledano. (Efe.)

El Dr. Fleming duda que se llegue a la guerra microbiana

Nueva York.—Sir Alexander Fleming, descubridor de la penicilina, a su llegada a esta capital, a bordo del "Queen Elizabeth", ha declarado a los periodistas que dudaba que se llegara a la guerra microbiana, por que cualquiera de los agresores que la inicie sabe que los agresidos pueden contestar en igual forma.
Seguirá viaje a Oklahoma, donde pronunciará el principal discurso en la inauguración del Instituto de Investigaciones Médicas de esta ciudad. (Efe.)

El Gobierno de Praga extiende su persecución religiosa al representante de la Santa Sede

MONSEÑOR BERAN NO ASISTIO AYER A UNA CEREMONIA EN LA QUE HABIA SIDO ANUNCIADA SU PARTICIPACION

Se teme que hoy comiencen las detenciones de los sacerdotes católicos

Viena.—Comunión de Praga que el titulado Partido Católico del Pueblo, que es una organización gubernamental, ha publicado una advertencia en el sentido de que la lucha actual entre la Iglesia y el Estado puede llegar en algunos casos a la violencia.
Se agrega que es necesario percatarse de que la influencia que reflejan intenciones hostiles a la Iglesia y al régimen democrático del pueblo no deberían intervenir en los acontecimientos futuros. Por lo tanto, los miembros

del partido del pueblo checoslovaco deben mantenerse en guardia en todos los puntos contra la desorganización de la paz pública.
Mientras tanto, la Prensa de Praga intensifica la campaña contra el Vaticano y algunos observadores hacen conjeturas sobre si se permitirá al arzobispo monseñor Beran el permanecer o no en Praga. (Efe.)
DETECCION DE SACERDOTES
Viena.—Se cree que hoy serán detenidos muchos sacerdotes católicos en Checoslovaquia, según noticias procedentes de Praga. Estas detenciones obedecen, al parecer, a la distribución de la carta pastoral del arzobispo de Praga leída en algunas iglesias checoslovacas.

Las mismas noticias dicen que el Gobierno checo está interesado en saber cómo y por quién se distribuyó la carta pastoral, y por este motivo se han practicado ya varias detenciones con objeto de someter a los detenidos a interrogatorios. (Efe.)
Viena.—El arzobispo de Praga, monseñor Beran, cuyo Palacio se encuentra custodiado por la Policía desde hace dos semanas, no ha asistido hoy según comunican desde aquella capital, a la ceremonia de fin de curso en el Seminario de Vojtech. Las invitaciones, esbozaban que el arzobispo oficiaría en la misa de graduación de los seminaristas, pero una hora después de la señalada para el comienzo de la ceremonia llegó el obispo auxiliar Elekner.

No se ha dado ninguna explicación sobre la ausencia de monseñor Beran, que fue director del Seminario de Vojtech, antes de ser nombrado arzobispo y que tradicionalmente asiste siempre a esta misa de graduación.
Aunque las invitaciones decían que esta ceremonia se verificaría en la Catedral de San Vito, donde normalmente el arzobispo fue interrumpido por los comunistas, a última hora se dispuso que se celebrara en la iglesia del propio Seminario. (Efe.)

Viena.—La Prensa checa dominada por el Gobierno comunista de Praga, ha extendido su campaña contra la jerarquía eclesiástica al representante de la Santa Sede, monseñor Verotiro. Dichos diarios repiten las falsas acusaciones divulgadas por los ministros comunistas y pretenden que monseñor Verotiro había sido enviado a Praga después de haber estado en Budapest para acudir al cardenal Mindszenty. (Efe.)
PROTESTA DE LOS CAMPESINOS
Viena.—Según noticias de fuente católica de Praga, en una pequeña zona de Eslovaquia, llamado Moravia, ha estado en vigor durante cuatro días la ley marcial como consecuencia de la actitud de protesta levantada de los campesinos contra el intento por la Policía de detener a los párrocos de cuatro aldeas por haber dado lectura en sus iglesias a una pastoral del episcopado checoslovaco y a otro documento.

El Dr. Fleming duda que se llegue a la guerra microbiana

Nueva York.—Sir Alexander Fleming, descubridor de la penicilina, a su llegada a esta capital, a bordo del "Queen Elizabeth", ha declarado a los periodistas que dudaba que se llegara a la guerra microbiana, por que cualquiera de los agresores que la inicie sabe que los agresidos pueden contestar en igual forma.
Seguirá viaje a Oklahoma, donde pronunciará el principal discurso en la inauguración del Instituto de Investigaciones Médicas de esta ciudad. (Efe.)

Festividad de los Apóstoles San Pedro y San Pablo y fiesta recuperable, que es como un crédito de trabajo que los patronos conceden y que los obreros han de ir reintegrando, pero fiesta en fin que hizo la ciudad, ya entrada en el verano, con ambiente de papel y una buena dosis calorífica.

Antiguamente se celebraba en este día la tradicional feria de mozos, acudiendo a la ciudad labradores y jornaleros para efectuar la contrata. Fue desapareciendo, primera por que tenía un sentido un poco depresivo, y más tarde, ante la carencia de "mozos", en el concepto agrícola, naturalmente. Y con la "feria", la estancia típica y costumbrista.

Se desahó la jornada tranquila y festivamente y hasta sin el también casi tradicional festejo turístico que en algunos años se vio interrumpido por tormentas de triste recordación. Al atardecer, la gente se echó a la calle buscando en los paseos el respiro al bochorno, inaugurándose la temporada musical en el parque de la Alameda, que se "ha ido cuando chiquito" para la expansión ciudadana. La banda provincial amenizó las horas más agradables, ya que siempre lo es escuchar la música, siquiera como compensación a la falta de lugares en los que encontrar el descanso y la distracción.

En fin, que con el día de los Santos Pedro y Pablo parece haberse iniciado el verano de verdad, cambiando la fisonomía de la ciudad, mientras los que pueden, van haciendo sus preparativos para dejarse de ella.

PIO XII ora ante la tumba de SAN PEDRO

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa ha hecho su visita anual a la tumba de San Pedro en la Basílica titular del príncipe de los apóstoles, durante la noche de ayer, víspera de la festividad de San Pedro y San Pablo.

Arrodillado en la cripta donde se halla enterrado el primero de los Pontífices romanos, el Papa ha orado y ha bendecido luego las blancas estolas con pequeñas cruces negras que luego son entregadas a los arzobispos como símbolo de su sagrada unión.

La Basílica estaba cerrada al público. El Pontífice, al llegar, ha sido recibido ante el altar de la confesión por treinta monjes. Su Santidad ha descendido a la cripta seguido por seis dignatarios eclesiásticos y ha orado ante un pequeño altar situado a un lado de la cripta.

PIO XII ora ante la tumba de SAN PEDRO

Ciudad del Vaticano.—Su Santidad el Papa ha hecho su visita anual a la tumba de San Pedro en la Basílica titular del príncipe de los apóstoles, durante la noche de ayer, víspera de la festividad de San Pedro y San Pablo.

Arrodillado en la cripta donde se halla enterrado el primero de los Pontífices romanos, el Papa ha orado y ha bendecido luego las blancas estolas con pequeñas cruces negras que luego son entregadas a los arzobispos como símbolo de su sagrada unión.

La Basílica estaba cerrada al público. El Pontífice, al llegar, ha sido recibido ante el altar de la confesión por treinta monjes. Su Santidad ha descendido a la cripta seguido por seis dignatarios eclesiásticos y ha orado ante un pequeño altar situado a un lado de la cripta.

El Dr. Fleming duda que se llegue a la guerra microbiana

Nueva York.—Sir Alexander Fleming, descubridor de la penicilina, a su llegada a esta capital, a bordo del "Queen Elizabeth", ha declarado a los periodistas que dudaba que se llegara a la guerra microbiana, por que cualquiera de los agresores que la inicie sabe que los agresidos pueden contestar en igual forma.
Seguirá viaje a Oklahoma, donde pronunciará el principal discurso en la inauguración del Instituto de Investigaciones Médicas de esta ciudad. (Efe.)

Festividad de los Apóstoles San Pedro y San Pablo y fiesta recuperable, que es como un crédito de trabajo que los patronos conceden y que los obreros han de ir reintegrando, pero fiesta en fin que hizo la ciudad, ya entrada en el verano, con ambiente de papel y una buena dosis calorífica.

Antiguamente se celebraba en este día la tradicional feria de mozos, acudiendo a la ciudad labradores y jornaleros para efectuar la contrata. Fue desapareciendo, primera por que tenía un sentido un poco depresivo, y más tarde, ante la carencia de "mozos", en el concepto agrícola, naturalmente. Y con la "feria", la estancia típica y costumbrista.

Se desahó la jornada tranquila y festivamente y hasta sin el también casi tradicional festejo turístico que en algunos años se vio interrumpido por tormentas de triste recordación. Al atardecer, la gente se echó a la calle buscando en los paseos el respiro al bochorno, inaugurándose la temporada musical en el parque de la Alameda, que se "ha ido cuando chiquito" para la expansión ciudadana. La banda provincial amenizó las horas más agradables, ya que siempre lo es escuchar la música, siquiera como compensación a la falta de lugares en los que encontrar el descanso y la distracción.

En fin, que con el día de los Santos Pedro y Pablo parece haberse iniciado el verano de verdad, cambiando la fisonomía de la ciudad, mientras los que pueden, van haciendo sus preparativos para dejarse de ella.

Sátira y humorismo

LAS FABULAS

POR G. Vaillo Rollán

Muy general es, que cuando conocemos o se nos da una noticia que por artificiosa y peregrina, no acertamos a discernir, digamos increíblemente, que tal noticia es una "fábula".

Ello se explica dada la riqueza de nuestra mimica; más aún, de nuestro idioma, para expresar vagamente cualquier acción o cosa comentada, puesto que al enunciar —esto es una fábula— queremos determinar, que esto o aquello es inverosímil, sin pararnos a analizar el verdadero sentido del vocablo.

El insigne poeta y escritor Miguel R. Seisdedos, para quien todo elogio es justo, y no está en mi hacer crítica de su arte, viene, desde largo tiempo, dándonos en el suplemento semanal de "Candidin", lo que él titula "Mis fábulas", magistralmente logradas, por cuanto al verso y al asunto que, por deducción analógica, forma la atinada moraleja de que ninguna fábula está exenta, ya que es un principal motivo; y aunque tales fábulas estén escritas, para niños, hemos de confesar, sin rubor, que para los adultos, por las consecuencias lógicas, que en ellas se contienen, más afectan a nuestro ejemplo que al de los pequeños lectores.

Parece ser, que el nombre de fábula, lo extrajeron los antiguos poetas de la palabra fási, teniendo en cuenta que no son hechos realmente acaecidos, sino imaginados por vía de cuento; viniendo a ser ampliación de una máxima o refrán, patentizado por un ejemplo; por lo que la fábula está fijada, en lo que llamamos poema didáctico, por representar históricamente un precedente suyo.

Por tradición sabemos, que el crotomata Alcméon fue el inventor de ellas; que más tarde, llamáronse esópicas, por lo mucho que entre los frigios se distinguía Esopo, en tal género de relatos, de origen remotísimo, por ser ya conocidas en los tiempos de Plauto y Terencio, como también, nos es dado asegurar, que el mismo Horacio compuso fábulas, de las denominadas de costumbres, que otra cosa no son algunas de sus bucolios, tomando por tales a las que nos dicen del ratón que habla con otro y la comadreja con la raposilla.

Conocida es la fábula de que se valió Demóstenes contra Filipo, al pretender éste que le entregaran, los atenienses, diez oradores, así como la fábula de "Adonis", de Hurtado de Mendoza, en su imitación a Virgilio, a quien estudió directamente. Y como obra maestra en este género, escrita al estilo oriental, por valerse del Apólogo, tenemos: "El libro del Conde Lucanor y Patronio" del infante don Juan Manuel, primo y favorito de Sancho IV.

Las fábulas de "El ratón del campo y de la ciudad" y "Luzha entre Don Carnal y Don Cuaresma" del hartamente criticado don Juan Ruiz, más conocido por el Arcipreste de

Hita, son un claro ejemplo de la fábula satírica, a que nuestros clásicos, tanto se aficionaron, porque merced a ella les era dado ridiculizar las feas costumbres y cuanto era merecedor de la poética censura.

Bien es de creer, que para ninguno de los lectores, son desconocidas las tan popularísimas de Iriarte y Samaniego, pues todas las leímos en nuestros primeros años de escolares; celebrándolas, más en su parte cómica, que en la objetiva, ya que en ellas, lo que pudéramos llamar esencia, motivo o filosófico sentido, nada nos decía, a no ser cuando el maestro, en razonado y sencillo discurso, nos hacía comprender la acertada moraleja.

Desde luego, no hay que juzgar a la fábula, en modo alguno, como género sencillo, sino más bien difícil, puesto que, como para todo arte, es requerido un conocimiento absoluto del asunto, dominio en la versificación, alto concepto moral, elegancia y claridad en la expresión, y concreto razonamiento de la pretendida máxima, o ejemplo, que se quiere exponer; cosas que, en verdad, no están al alcance de todos los poetas ni de cuantos hacen literatura; ya que, aunque muy atinadamente se fije la acción, de nada vale, si carece del juicio analítico, que en resumen forma el todo de la fábula.

El ejemplo y el consejo: adfubulación y postfubulación, han de ser claros, concretos y adecuados a la sentencia, que no otra cosa es la moraleja; por lo que el fabulista, ha de renimir, las cualidades de psicólogo y crítico filosófico, pues la sentencia, es siempre consecuencia de la lógica, de la propia fábula, y por ende síntesis del ejemplo que la integra.

Las esópicas; o sea, aquellas en que se fingen platicar entre sí, animales mudos o seres inanimados, tienen carácter más sencillo, por ser sus personajes de especie homogénea; pero no así las libélicas, en las que se supone que la conversación es, de los hombres con animales o viceversa, teniendo presente que el fabulista, ha de adaptarse, al mejor medio, para lograr la equivalencia en el razonamiento.

Por lo que respecta a Miguel R. Seisdedos, al que aun no conozco personalmente, cultivo por igual ambos modos; lo que demuestra, que sabe manejar la fábula a la perfección, y no dudamos que un día, su vastísima producción, en este sentido, podamos verla agrupada en grueso volumen, que para él será, testimonio del genio que irrefutablemente es, y para nosotros, como un libro de horas, en el que siempre hallaremos el acertado consejo y la burla a nuestros vicios.

LA CIUDAD

EN TAL DIA COMO HOY

Los matriculados de Medicina

30 de junio de 1899

Los comentarios periodísticos, eran de carácter local. El ciclismo había adquirido tal auge...

Y vamos de plazas hablamos, recordamos lo exaltadamente que en Francia tomaban los asuntos...

La exposición de Valencia y los teatros, reclamaban la atención del diario...

Diez años después...

Los sobresalientes y matriculados de Medicina, fueron: José María Diez...

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca Centralizados los servicios de recaudación en la Depositaria...

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

EXAMEN DE ESTADO

Relación numérica de los alumnos pertenecientes al grupo D, comprendidos entre los números 468 al 532...

Sobresalientes: Números 489 492 494 504 505 506 507 509 510. Notables: Números 482 484 487 491 495 500 503 508 511 512...

COMISARIA DE RECURSOS ZONA NORTE

CIRCULAR NUM. 157

Se abre el período declaratorio de ganado para formación del censo ganadero y de existencias de lana para la campaña 1949-50

(Conclusión)

Para que las declaraciones de ganado y lana y consecuentes formación del Censo Municipal, se realicen en tiempo y forma...

Utilizando los modelos reglamentarios C. C. D.—21 y C. C. D.—22, cuyos impresos serán remitidos a los Ayuntamientos...

Simultáneamente a la confección de los resúmenes municipales...

Las Juntas Locales del Censo no escatimarán medios para que este resultado verídico, forzando durante la indicada revisión...

Salamanca, 30 de junio de 1949. — El alcalde-presidente, LUIS F. ALONSO.

Cupón pro ciegos

Número de Cupón con 25 pesetas en el Cupón Pro Ciegos para Salamanca, Zamora, Ávila, Cáceres y Segovia...

309 Premiados con 2,50 pesetas, todos los terminados en 69.

Primer viernes de mes

CATOLICOS!

Mañana es primer viernes de mes. Haced una fervorosa comunión, preparados por una buena confesión...

Yo prometo, en el exceso de la misericordia de mi Corazón, que mi amor todopoderoso concederá a todos los que comulgan nueve primeros viernes de mes seguidos...

SOBERBIA

Sucesos locales

Un herido casual

Ayer a las once y media de la noche, fué asistido en la Casa de Socorro Angel Garro Peña, de ocho años de edad...

Le asistió el doctor de guardia, señor Heredia y practicante, señor Barrado.

Granma Salamanca Desde las 5, IMPERIO ARGENTINA en LOS MAJOS DE CADIZ...

MODERNO Desde 4,30 Qué bello es vivir! Las pesetas del infortunio

COLISEUM 4,30, 7,45 y 10,45 Luz en el alma De DIANA DURBIN LA SALVAJE BLANCA

Anuncios por palabras

VENTAS ARTICULOS USADOS 'Ningún artículo usado podrá venderse, según lo dispuesto en la legislación vigente...' MAQUINAS hacer punto...

ESPECTACULOS

GRAN VIA.—A las 5,30, a las 7,45 y a las 10,45, "ESCUELA DE SIRENAS" (no tolerada)...

AVARICIA

Los cines

SALAMANCA

"El infierno de los celos" El cine argentino, sin romper todavía su característica de representar teatro...

ANTONIO GARCIA

Dr. Prada Garrido Director del Sanatorio Nacional de los Montalvos

la PROVINCIA

De Béjar

La semana pasada fué pródiga en acontecimientos desagradables aunque también desagradables...

De Hinojosa

Con el gruñeo y buen humor que caracteriza a los naturales de este simpático y acogedor pueblo...

LEYENDA

En el pueblo de Hinojosa hace unos años moraba un feudal, en su castillo...

LUJURIA

Los libros "EL CIEGO Y EL MURCIELAGO" por A. A. Fair. Precio: 8 pesetas.

SUBASTA DE PASTOS DE RASTROJERA

El día 4 de julio a las cuatro de la tarde, se subastarán los pastos obreros de rastrojera...

JOSE MEL REZ ESTEVEZ

GARGANTA, NARIZ Y OIDOS C. de Nuestra Señora, 49. Tel. 47

Teatro Gran Via HOY

Triunfo apoteósico de Escuela de Sirenas Tecnolor. (No tolerada)

Circo Price DE MADRID (EN VIAJE POR ESPAÑA) Instalado en la GRAN VIA MAÑANA, VIERNES, PRESENTACION del CIRCO FEMINA

El Dr. Cuervo Suspenso su consulta desde el 7 de julio hasta nuevo aviso Importante casa de tejidos PRECISA DOS DEPENDIENTES

CAMPAÑA AGRICOLA CORREAS, UNIONES, GRASAS Cabos algodón • Accesorios en general

FAMILIAS NUMEROSAS Titulos Renovación Gestoría R. E. I. - Vázquez Coronado, 2 - Tlf. 2050 - Salamanca

DEPORTES

Hoy, en el Ayuntamiento, se tratará del campo de El Calvario

El Sr. Alcalde de la ciudad y el Presidente de la Unión Deportiva Salamanca, opinan sobre este problema

Preámbulo

Esta noche, en la sesión que celebre el Pleno del excelentísimo Ayuntamiento de Salamanca, se abordará el estudio del proyecto de municipalización del campo de "El Calvario".

El interés, la curiosidad que existe entre la afición deportiva local para este problema, nos ha llevado a inquirir dos valiosas, autorizadas opiniones, que sirvan de orientación a nuestros lectores en el mismo día en que se va a debatir el porvenir de "El Calvario".

Y el propio alcalde de Salamanca y el presidente de U. D. Salamanca han ido contestando a nuestras preguntas.

Nuestra gratitud por su atención, gratitud que merecerán de toda la afición salmantina, por el interés, entusiasmo y altura de miras con que han enfocado esta cuestión.

Don Luis Fernández Alonso

En su despacho oficial, cara a la Plaza, que es el corazón de la ciudad, junto a la bandera de la misma, está nuestro alcalde, entregado de lleno a su diario y tenaz labor por el fin de problemas del Municipio que actualmente se estudian y resuelven en beneficio de Salamanca. Entre ellos está el de la posible municipalización de El Calvario, y aunque, como es natural, don Luis Fernández Alonso no pueda anticipar su criterio sobre es-



ta cuestión, que tendrá su amolío desarrollo en el Pleno de esta noche, su proverbial amabilidad se presta a considerar el problema enfocado con relación a las mejoras urbanísticas que se están desarrollando en las inmediaciones de El Calvario.

¿Qué interés representa para la ciudad la posible incorporación al patrimonio municipal del campo de El Calvario?

—En plazo inmediato la Corporación municipal resolverá sobre la proposición que la Unión Deportiva de Salamanca ha hecho al Ayuntamiento ofreciendo el actual campo de deportes y dependencias anexas.

El interés que podía tener para la Corporación la posible aceptación de tal oferta, como es natural, se cifra únicamente en las ventajas de diversos órdenes que pudiera representar tal circunstancia para la ciudad. Acaso por tal camino Salamanca podría contar con un estadio de carácter esencialmente municipal, que tuviera aquellas condiciones de capacidad, extensión a diversos juegos, comodidad en uso y presentancia adecuada que exige el nombre de la ciudad.

—¿Proyectará su ampliación, reforma y mejoras un alliciente más a la urbanización en marcha del barrio parroquial de la Palange?

—Sin duda alguna, la posible

mejora y municipalización de estos campos de deportes traería como consecuencia inmediata la más rápida y urgente urbanización del Barrio de la Palange, denominado de San Bernardo; sería preciso abrir en plazo breve la gran avenida proyectada de treinta metros de anchura, que partiendo del Campo de San Francisco conduce directamente a los terrenos que actualmente ocupan los campos de deportes referidos.

Por otra parte, rodeando a estos citados campos, en el plano actual de ensanche de la ciudad, están previstos otros accesos y extensiones de terrenos que permiten dar perspectivas al campo de deportes y facilitar la llegada al mismo. Como acaba de referirse, en el plano de ensanche actualmente en vigor, precisamente tal zona está destinada a instalaciones deportivas.

—El Ayuntamiento, caso de hacerse cargo del campo, recomendará la ampliación de actividades deportivas mirando a las necesidades de la población escolar de los colegios de tipo primario?

—Es prematuro, al menos por parte de esta Alcaldía, enjuiciar el destino que habría de darse a los campos de deportes referidos en el supuesto de que llegara a acordarse su municipalización; sin embargo, la misma razón que pueda aconsejar tal municipalización entraña consigo el deseo de que los beneficios que pudieran derivarse de tales campos alcanzara a la extensión total de la juventud de Salamanca.

—¿Alguna sugerencia o impresión más sobre este asunto con tan vivo interés esperado por la afición local?

—Habiendo de estudiarse en plazo breve este asunto, como antes se indicaba, por el Pleno de la Corporación, creemos conveniente dejar para su conocimiento las iniciativas o sugerencias que pudieran tenerse sobre este asunto.

4.ª I R A A los Agentes Motoristas

motor y sidecar, que el día 20 de diciembre del pasado año de tuvieron en el pueblo de Lumbardes, a las dos y media de la tarde, aproximadamente, dos camiones cargados de corderos, se les rugía den sus nombres y actual destino, con toda urgencia, a don Ernesto Montero, calle Euskal-erria, número 1, tercero, teléfono 1-68-93, San Sebastián, al objeto de reconocer la firma estampada en la guía que amparaba dichos corderos

Don Pablo Beltrán de Heredia

El presidente de la U. D. Salamanca dedica una jornada intensiva y extensiva a los deberes de su cargo. Cuando en el Club le abordamos en demanda de su opinión sobre el problema que nos ocupa, nuestro Presidente que siente como nadie la cuestión de "El Calvario", que ha meditado en su exacta dimensión la trascendencia de su transformación en Estadio Municipal, contesta, sin un titubeo, a nuestras preguntas:



—¿Cree usted que las obras previstas de reforma del Calvario podrán estar, para comienzos de la temporada, añadiendo un nuevo interés a la presentación de la U. D. Salamanca en Segunda División?

—Escribiendo que si hoy se aprueba el proyecto de obras que tenemos presentado al Ayuntamiento el lunes mismo podría comenzar a obra, de ampliación a un área acotada y que por lo tanto para septiembre podría estar, todo lo que se refiere a nuestro deporte, totalmente terminado.

El interés que en la afición de esta Alcaldía sería considerable. Han comenzado los preparativos de siembra del campo; en esta semana se tirará la semilla y dentro de pocos días veremos nuestra pista de fútbol convertida en una gran pradera.

—¿Alguna cosa más, señor Heredia, sobre esta cuestión que merezca una nueva etapa en la historia de la U. D. Salamanca?

—Al encargarnos de la presidencia de la Unión Deportiva hicimos un programa a realizar, programa basado en estos puntos: Paso del campo a propiedad del Ayuntamiento; ejecución de unas obras indispensables; amortización total de la deuda de estos últimos años y tener un equipo potente y decente.

La realización de este programa está todo él enlazado. En el momento que uno de estos eslabones falle, todo el tinglado vendrá abajo y nosotros habremos fracasado y nos iremos a casa para dar paso a otra Junta que tenga más suerte que nosotros.

La importancia de la pronta realización de este programa es urgentísima. Se nos está marchando de la mano algún jugador por no estar resuelto el primer extremo de nuestro programa, y como el tiempo apremia, es imprescindible la pronta realización del primer punto, para con las manzanas y libros también de preocupaciones, que son infinitas, realizar con todo interés y cariño hacia nuestro Club y Salamanca, los puntos del programa señalado que nos conduciría a sostenernos con todo decoro en el grupo de Segunda División que nos corresponde.

—¿Qué influencia podrá derivar en la marcha del Club que usted preside la conversión en Estadio municipal el actual terreno de juego?

—Al pasar el campo de Calvario al Ayuntamiento, y una vez realizadas todas las obras de ampliación que se han presentado a su aprobación, ha de influir considerablemente y de una manera muy satisfactoria en la marcha de todos los deportes y por lo que se refiere a

nuestro Club de una manera principal. Basta estar en contacto con la afición para convencerse de esto

Llevamos dos meses justos que se ha abierto el período de inscripción para los nuevos socios. Todos esperábamos que al acabar a Segunda División las oficinas del Club iban a ser insuficientes para contener a diario la gran cantidad de aficionados que se presentaban a inscribirse. Sin embargo, nos hemos equivocado, y esta equivocación no ha sido debido más a que la afición espera con ansiedad la resolución favorable del problema municipal.

Si la solución que se diere fuera desfavorable, yo quiero pensar ni por un momento lo que ocurriría. Todo vendría abajo; la Junta, el equipo, la afición y la confianza que en nosotros tiene depositada una gran parte de la ciudad, incluso la no afionada como lo está demostrando adquiriendo los bonos de suscripción voluntaria que hemos emitido.

—¿Cree usted que las obras previstas de reforma del Calvario podrán estar, para comienzos de la temporada, añadiendo un nuevo interés a la presentación de la U. D. Salamanca en Segunda División?

—Escribiendo que si hoy se aprueba el proyecto de obras que tenemos presentado al Ayuntamiento el lunes mismo podría comenzar a obra, de ampliación a un área acotada y que por lo tanto para septiembre podría estar, todo lo que se refiere a nuestro deporte, totalmente terminado.

El interés que en la afición de esta Alcaldía sería considerable. Han comenzado los preparativos de siembra del campo; en esta semana se tirará la semilla y dentro de pocos días veremos nuestra pista de fútbol convertida en una gran pradera.

—¿Alguna cosa más, señor Heredia, sobre esta cuestión que merezca una nueva etapa en la historia de la U. D. Salamanca?

—Al encargarnos de la presidencia de la Unión Deportiva hicimos un programa a realizar, programa basado en estos puntos: Paso del campo a propiedad del Ayuntamiento; ejecución de unas obras indispensables; amortización total de la deuda de estos últimos años y tener un equipo potente y decente.

La realización de este programa está todo él enlazado. En el momento que uno de estos eslabones falle, todo el tinglado vendrá abajo y nosotros habremos fracasado y nos iremos a casa para dar paso a otra Junta que tenga más suerte que nosotros.

La importancia de la pronta realización de este programa es urgentísima. Se nos está marchando de la mano algún jugador por no estar resuelto el primer extremo de nuestro programa, y como el tiempo apremia, es imprescindible la pronta realización del primer punto, para con las manzanas y libros también de preocupaciones, que son infinitas, realizar con todo interés y cariño hacia nuestro Club y Salamanca, los puntos del programa señalado que nos conduciría a sostenernos con todo decoro en el grupo de Segunda División que nos corresponde.

—¿Qué influencia podrá derivar en la marcha del Club que usted preside la conversión en Estadio municipal el actual terreno de juego?

—Al pasar el campo de Calvario al Ayuntamiento, y una vez realizadas todas las obras de ampliación que se han presentado a su aprobación, ha de influir considerablemente y de una manera muy satisfactoria en la marcha de todos los deportes y por lo que se refiere a

El volcán de San Juan entra en un nuevo aspecto de movimientos sísmicos

Originando la natural inquietud en los habitantes de los lugares afectados por el fenómeno

Santa Cruz de la Palma.—El volcán de San Juan entra en una nueva faceta, la del apogeo casi repentino, sin transiciones, para producirse violentamente en las otras manifestaciones de movimientos sísmicos y ruidos subterráneos, con el lamentable acompañamiento de caída de piedra y derrumbamientos que ponen a prueba la serenidad de los vecinos de Jedy y de Las Manchas, que son los lugares que más directamente y desde los primeros días han sido afectados por las manifestaciones volcánicas.

En todos los pueblos de Palma se han sentido estas intensas y nuevas conmociones desde ayer por la mañana, en que se inició el nuevo aspecto del fenómeno. Los humos se tornaron blancos paulatinamente y por las tres bocas fueron decreciendo, pero por las del Mazo continuaron hacia el valle de Aridane, observándose que a medida que la humareda desaparecía se iniciaban los seísmos por Mazo.

En el Pago de Flores, a la altura del Pico del Cabrito, se desprendieron desde antes del mediodía numerosas piedras de bastante volumen y se agrietaron algunas paredes, al mismo tiempo que se oían los ruidos subterráneos en Jedy.

Por la tarde, a medida que disminuía el humo, aumentaban los ruidos y los movimientos de tierra.

5.ª GULA

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido:
Para Santander, don Leandro Ruiz Pascual y señora.
—Han regresado:
De Valencia, don Ricardo Llanes Soler.
—Contra polillas y chinches. LORITO CAM SPRAY (líquido).
—De Vegas de Domingo Rey, para Ciudad Rodrigo, en donde pasa las temporadas de vacaciones, el maestro nacional don Saustiano G. Morales y familia.

FAJAS, MEDIAS, BRAGUEROS FARMACIAS Y QUÍMICOS Y RECIO

EPI, A LA REAL SOCIEDAD

Y Calcuta, al Atlético de Madrid

Alicante.—Calcuta ha firmado por el Atlético de Madrid, en cuyas filas ocupará el puesto de delantero centro en la temporada próxima. (Logos.)

San Sebastián.—Epi ha llegado a un acuerdo con la Directiva de la Real Sociedad de San Sebastián, cuyos colores defenderá la próxima temporada.

Epi ha terminado su contrato con el Valencia y ahora vuelve a su Club de origen. (Logos.)

El Atlético de Bilbao, de paso por Salamanca

A última hora de la noche de ayer llegó a nuestra ciudad, procedente de Badajoz, el Atlético de Bilbao, que ha jugado en aquella ciudad los partidos correspondientes al torneo triangular celebrado en dicha ciudad. Tomaron parte en este torneo el Málaga, el Badajoz y el equipo bilbaíno, que se ha adjudicado el trofeo que se disputaban, consistente en una hermosa copa.

El Atlético permaneció en el Gran Hotel y en la mañana de hoy reanuda su viaje de regreso a Bilbao.

Bandiclin

¡Al cine, gratis!

Esta semana ha sido una verdadera lluvia de cupones (346 en total) los que nos han llegado. Pero, con ser el concurso tan fácil, aun ha habido bastantes errores. Han entrado en el sorteo 287 que consignaban las cuatro respuestas exactas, que son: 1.ª: BAÑOS DE SOL (Helioterapia). 2.ª: MAZZOLA (capitán que fué del Torino). 3.ª: PENICILINA (descubrimiento del doctor Fleming). 4.ª: MAGALLANES (descubridor de la "Tierra de Fuego").

Los concursantes agraciados han sido los siguientes: NICASIO CASTRO FERNANDEZ (Teatro Coliseum), MARI FE DIAZ GARCIA (Teatro Moderno), RAFAEL CORTES GALLEGO (Cinema Tarmona), JOSE IGNACIO RAYO (Cinema Tarmona), ROSARITO S. DE YARGAS (Teatro Coliseum), DOLORES GARCIA ROMAN (Teatro Moderno).

Estos seis concursantes se presentarán hoy, de doce a una, en nuestra Administración (Rúa Mayor, 13, Librería Núñez), don de les entregarán los vales que habrán de presentar en las taquillas de las salas que se indican y cuyas empresas tienen el gusto de invitarles hoy a presenciar los respectivos programas.

SE ESTAN LIBRANDO CRUENTAS LUCHAS EN COREA

Han quedado retiradas las tropas norteamericanas

Lake Success.—La Comisión de la ONU para Corea, informa que se están librando cruentas luchas entre las tropas de Corea del Sur y los contingentes del Ejército de Corea del Norte, cerca del paralelo 38, que divide al país en dos regiones.

Agrega la Comisión en su informe que en la retregua son utilizadas artillería pesada y ametralladoras. (Efe.)

RETIRADA DE TROPAS

Seul (Corea). Las últimas unidades militares de las fuerzas de ocupación norteamericanas en Corea, han embarcado en el puerto de Jinchon. La salida de 1.500 soldados y 185 oficiales, fué presenciada por los miembros de la Comisión de las Naciones Unidas en Corea, que darán cuenta de la retirada a la Asamblea General de las Naciones Unidas. (Efe.)

DESORDENES EN CAL CUTA

Calcuta.—La Policía ha matado a una persona y herido a otras cinco en un choque registrado entre unos manifestantes que trataban de hacer una manifestación

UNIVERSITARIA.

Curso de Arte, Ciencias, Música, podrá seguir durante un año en los Estados Unidos.

La Sección Femenina del SEU te facilitará informes para solicitar alguna de las 15 becas existentes.

NUESTRO BUZON

ADVERTENCIA

En nuestro buzón de la calle de la Rúa, número 13, depositan gran número de artículos, cartas, noticias, etc., etc., los cuales, muchas veces, vienen sin detalle alguno que acredite su autenticidad, y por medio de la presente "advertencia" participamos a cuantos manden sus avisos o notas en el expresado buzón que, para publicarlos o darlos cumplimiento es REQUISITO INDISPENSABLE que vengan escritos en papel timbrado de alguna casa comercial o de forma que nos conste su autenticidad, pues de otro modo se darán por no recibidos.

RAMON LEDESMA

Enfermedades de la Infancia. Rayos X. Consulta a las doc. J. A. P. de Rivera, 25-27. T. 1634 C. S. n.º 42

J. BELLIDO

Piel, sífilis, venéreo. Consulta a las doce y a las ocho. Antonio Espinosa, 10 (esquina General Sanjurjo). Tel. 2140. (C. S. 11)

Dr. Jesús O. de Urbina

Medicina y Cirugía del Riñón y Uterinas. Consulta de 12 a 2 PLAZA MAYOR, 9. Teléf. 1042

COLEGIO APOSTOL SANTIAGO

DIRIGIDO POR SACERDOTES. Legalmente reconocido. Primera y segunda enseñanza. Internos, externos y medio pensionistas. Magnífico campo de deportes, fútbol, tenis, patines, piscinas, equitación, frontones, etc. — Curso de Baños de Retortillo, 9. — Teléfonos 2640-13.

Baños de Retortillo

Abierto oficialmente desde el 15 de junio. Aguas sulfuro-sódicas, nitrogenadas y muy radioactivas a 48°. Manantial artesiano. Maravillosa eficacia en el REUMATISMO, AFECCIONES DEL APARATO RESPIRATORIO Y DE LA PIEL. Telégrafos (C. S. 12)

HA QUEDADO ABIERTA al público en general La exposición de muebles Nuño

No compre sus muebles sin visitar esta magnífica exposición, en... AVENIDA MIRAT, 18 (Salamanca) Almacén y venta: AVENIDA DE MIRAT, 41

Estudie por correspondencia CONTABILIDAD-CORTE-CONFECCION-CULTURA GENERAL

ACADEMIA CCC. Apartados SAN SEBASTIAN

GRAN TEATRO BRETON

A las 7 - Gigantesco programa doble - Reestreno de LA NINFA CONSTANTE Y el emocionante estreno La hora de los fantasmas Misterios, crimenes PRONTO... Un gran ESTRENO RETROSPECTIVO: ¡AY QUE TIOS!

CINEMA TAROMANA

A las 6. emocionante programa DOBLE INTREPIDOS por John Wayne Y el delicioso estreno ALMA BATURRA Simpática y conmovedora

DR. FERREIRA Director de la Casa de la Madre MATRIZ Y PARTOS. De 11 a 2. Pozo Amarillo, 13, dpto. Tel. 2231 C. S. n.º 49

Dr. Cándido Asensio Telégrafo del Estado, Extradotor varios Idiomas. Posicionado en otros países. TUBERCULOSIS, CIRUGIA PULMONAR Garruda del Corrión, 4. Teléfonos 2112 y 2412 C. S. n.º 87

Cataluña

por JAVIER MONTILLANA

ESPIGADORAS

Los tiempos han impuesto nuevas formas, olvidándose tradiciones y costumbres, para mantener otras finalidades en un sentido estricto de la economía. El resguardo, hecho material, ha tenido siempre una exaltación poética, simplemente en esa continuidad de las labores agrícolas, por las que la canción lírica fue adquiriendo cálida emoción. Antiguo, cuando los productos cereales representaban un margen menos especulativo, el propietario o el arrendatario, dejaban libre acceso a los rastros, a quienes más necesitados, encontraban por este procedimiento, una pequeña ayuda, haciendo ley de la tradición bíblica de dejar a los pobres algo de lo que el cielo y la tierra daban.

Ahora, por recientes normas de la Dirección General de Agricultura, se dispone y fijan las circunstancias en que se ha de verificar el resguardo, para el mejor aprovechamiento de los cereales, y es de suponer que la vieja estampita, un tanto sentimental y típica, no desaparezca. Sin embargo, no es nuevo el sistema, ya que en unas antiguas constituciones, con vigor en casi todas las regiones españolas, se decía que "ann quando por disposición del derecho divino se permita respigar a los pobres, ha crecido tanto la codicia de los que, con excusas de respigar, roban lo ajeno, tomando no sólo las espigas del suelo, sino también las gavallas y hacinas, se ordena que nadie pueda respigar ni pacer ganado de ninguna especie, en propiedad de otro, hasta que las gavallas se hallen fuera del campo, aun cuando tengan licencia del Señor, bajo penas de tres libras por cada vez que falte y si no tiene con qué pagar, tenga que estar diez días en la cárcel."

El sentido de estas "Constituciones", está perfectamente aplicado en las normas dictadas ahora, quizá no en ese aspecto que aquellas pretendían reflejar, sino en el mejor aprovechamiento de las cosechas. Pero, queda en pie, sin perder el concepto, no del derecho, sino como ley humana del dictado bíblico, el que sean los pobres quienes participen de lo que el cielo y la tierra proporcionan. Todo es cuestión de procedimientos, hacia un mismo fin, que preside el signo de la caridad, dejando, pues, que la tradición perdure, sin extinguirse, precisamente por

ser virtud que poetas, pintores y escritores han hecho tema de sus inspiraciones.

Frecuentemente, los que en el campo encuentran y saben sentir los motivos que proporciona la naturaleza, han observado la estampa de las espiadoras. F. Millet, uno de los pintores más famosos de Francia, ha recogido todo el impresionismo y el vigor de aquellas mujeres, generalmente, que se dedicaban al fruto de un esfuerzo, de una penosa labor y de la bendición del cielo. Apenas desaparecieron los carros, llegan las espiadoras, que, encorvándose, siguen surco a surco, recogiendo las espigas que cayeron, formando, sobre las haldas de sus pobres vestidos, una cantidad de grano que, en tantas ocasiones servirá para mitigar sus necesidades.

Todo el concepto lírico-sentimental, queda reflejado en muchas producciones poéticas. El aliento humano transfigura el hecho material en algo más firme, espiritual y bello, que llena los sentidos y produce intensa emoción. Nuestro poeta, Gabriel y Galán, hizo el poema de la espiadora, dándole un matiz simbólico, profundo y realista, centrándolo en la figura en la espiadora, que hace exclamar al poeta:

¿Vas a espigar, Isabel?
¿Cuan to sienta, criatura,
que beso el sol, esa piel
que tiene jugo y frescura
de pétalos de clavel?
Se que espigar necesitas,
porque, aunque al sol te marchitas,
no es bueno que huelgue y duerma,
quien tiene cuatro hermanitas
y tiene a una madre enferma."

Poema y estampa, hechos crisol, en quien supo observar toda la grandeza del campo, de los seres y de las cosas. Sentido humano que araña los sentimientos del alma para hacerlos vibrar en versos sencillos, salidos de una inspiración natural, sin buscar efectosismos, para encontrar íntima satisfacción en lo que los ojos ven y el corazón expresa.

Así es el concepto del resguardo, que se transigiera a través de los tiempos, pero que, por fortuna, no pierde la vibración de algo que sólo pertenece al derecho divino. Sólo es cuestión de forma y el principio, pues, no debe olvidarse.

Se celebra en la Facultad de Derecho madrileña, la solemne colación de grados

PRESIDIO LOS ACTOS EL MINISTRO DE JUSTICIA

Madrid.—Esta mañana se han celebrado, en la Facultad de Derecho de la Universidad de Madrid, los actos con motivo de la solemne colación de grados, tradicional costumbre renovada en el curso anterior.

A las nueve de la mañana se dijo una misa del Espíritu Santo, con comunión general, ante la lámpara de los caídos de la Facultad, oficiando don Eloy Montero, decano de la misma.

Seguidamente fue servido un desayuno ofrecido por el Decano en una de las aulas.

Después explicada la última lección por el vicedecano, don Leonardo Prieto Castro, y con continuación se verificó el "Vejamen catedrático", en verso, romance con ingeniosas y humorísticas críticas a la labor de los profesores, por el licenciado Miguel Pérez Calderón.

Luego tuvo lugar la "encorrona", como recuerdo de la tradicional "noche triste", según la costumbre de la antigua Universidad salmantina, tras de la cual los colacionados eran sacados de las orejas por sus catedráticos para ser examinados.

Más tarde, en el paraninfo, se verificó la solemne ceremonia de la investidura de grados. Presidió el ministro de Justicia, padrino de la promoción 1949, con el rector de la Universidad, el decano y jefes de las facultades, y los profesores Gascón y Marín y Zubizarreta.

El discurso promocional estuvo a cargo del nuevo licenciado don Juan Manuel Vico. Se verificó la continuación de la entrega al de mayor edad de la clásica "bolsa de maravices", y luego pronunció un discurso de continuación del claustro el catedrático don Nicolás Pérez Serrano.

Luego de la investidura y colación de grados a los nuevos licenciados por el rector, los licen-

ciados hicieron el voto asuncionista. El ministro de Justicia pronunció un discurso para felicitar a los alumnos que acaban sus estudios y les señaló el camino a seguir en su empresa sagrada, en la que se destacan dos misiones: la de juristas y la de españoles, en las que confía que todos sabrán desenvolverse, para bien de España. Fue muy aplaudido.

Finalmente los nuevos licenciados pronunciaron los tradicionales votos. (Logos.)

Otro comunista yugoslavo manifiesta sus errores

Y declara al comunismo enemigo de su país

Viena.—El exdirector de la agencia oficial yugoslava Tanjug, Stjepan Balen, destituido y condenado por desplegar actividades pro Komintern, ha enviado una carta al órgano oficial comunista, en la que asegura que reconoce que se equivocó en la política y que el Komintern es enemigo del pueblo yugoslavo. Esta carta ha sido enviada desde la prisión donde se encuentra recluso. Aparece en lugar destacado en el diario de Belgrado "Borban". Entre otras cosas dice que "agradece a la policía de seguridad yugoslava su protección, que le ha permitido convencerse de sus errores."

COMPRO

Información TAURINA

Las corridas de ayer

Luis Miguel obtuvo un resonante éxito en Barcelona

También triunfó Parrita en la primera de feria de Burgos EL CHONI REAPARECIO EN ALICANTE, DONDE LA CORRIDA NO FUE MUY ENTRETENIDA

Barcelona.—Plaza Monumental. Un toro de Buendía, para el rejoneador Miguel Peralta, y dos de Tovar, muros, y seis de Galaچه, buenos, lleno completo. En el último hubo que encender la luz. Peralta tuvo un gran éxito clavando rejones, entró a matar desde el caballo, y picó a tierra, descabello. (Petición vuelta y salida).

Pepe Luis Vázquez, en su primero, gran faena, entra dos veces y acaba de una buena y dos descabellos. (Gran ovación, vuelta y salida). En su segundo, aprovecha para dos pinchazos y una buena. (Palmas).

Luis Miguel Dominguín, en su primero, al que banderillan bien, gran faena, para una gran estocada y descabello. (Dos orejas, rabo, vuelta y salida). En su segundo, también banderillo y después de magnífica faena, mató de un gran volapié. (Dos orejas, rabo, dos vueltas y salida). Al lancear con la muleta, recibió Luis Miguel un golpe, retirándose a la enfermería. Se le aplicó un varetazo en la pierna derecha, con intensa contusión en la vena safena. Pronóstico leve, salvo complicaciones.

Paquito Muñoz está valiente en su primero, para un gran volapié y descabello. (Gran ovación, vuelta y salida). En su segundo, aprovechó para matar a la cuarta entrada, con media y descabello. (Palmas).

Manolo González, en su primero, faena superior, para una gran estocada y descabello. (Dos orejas, rabo, dos vueltas y salida). En el último, manso, está valiente, para cuatro pinchazos, media y descabello. (Apiausos). (Logos.)

Triunfo de Parrita

Burgos.—Primera de feria. Toros de Juan Cobaleda. Antonio Bienvenida, en su primero, apina hace faena y mata de seis pinchazos y descabello a la segunda. (Bronca). En su segundo, banderillo y efectuó una faena valiente y torera para una lidada. (Oreja, vuelta y salida).

Parrita, en su primero, magnífica faena con pases de todas clases, para una estocada y descabello a la segunda. En su segundo, el público le ovacionó constantemente durante la faena de muleta. Mata de un pinchazo y una gran estocada. (Dos orejas, rabo, pata, vuelta y salida dos veces).

Llorente, en su primero, mató de un pinchazo, herido, y en su segundo, estuvo desfachisado, matando de media estocada y descabello al octavo intento. (Logos.)

Luis Mata corta orejas

Hato.—Toros de Antonio Martínez El zondo bravo.

Miguel el Pino, que sustituye a Julián Marín, en su primero, está valiente, para media y descabello a la segunda. (Oreja y vuelta). En su segundo, cayo picador.

Luis Mata, en su primero, faena variada para una buena y descabello. (Gran ovación, dos orejas, rabo, vuelta y salida). En su segundo, faena variada para una estocada.

Promoción de peso, 230 kilos. (Logos.)

Reaparición de El Choni

Alicante.—Siete toros de Benítez Cubero, grandes y broncos. Domecq coloca rejones y banderillas, dando ovación. Coje de un rejón de muerte y picó a tierra hace una gran faena para un pinchazo y descabello a la segunda. (Gran ovación y petición vuelta y salida).

Pepe Marín Vázquez, en su primero, faena valiente para media y descabello. En su segundo, hace faena valiente para un pinchazo que se picó. Más pases y una estocada sin puntilla. (Silencio).

El Choni reapareció en Alicante, donde la corrida no fue muy entretenida. En su primero, gran faena entre dos pinchazos y media estocada. (Palmas).

NOVILLADAS EN MADRID

Madrid.—Plaza Monumental. Entrada fija. Novillos de Regelio Miguel del Corral, de Salamanca, bien presentados y con nervio.

Francisco Henruba, en su primero, es aplaudido con la capa y en quites en sus dos toros, y muletas de rodillas, muy valiente, siendo ovacionado. Mata entrando tres veces y acaba de una buena. (Palmas). Pasa a la enfermería a consecuencia de haber sido alcanzado por el novillo y sale al cuarto.

En su segundo, faena valiente, para media buena y descabello. (Palmas).

Pablo Lidada aplaudido con el capote, en su primero, faena dominante para una casi entera. (Ovación y salida). En su segundo, faena breve, entra cuatro veces y termina de media y una lidada y descabello.

Legaraja, en su primero, faena con ayudados, naturales y derechos. (Apiausos). Deja una atravesada y descabello a la segunda. (Palmas). En el último, faena breve, para un pinchazo y un bajecazo.

Honorita fue asistido de un puntazo corrido en la región glútea, otro en la pierna izquierda y herida hecha en la mano derecha, leve.

También fue asistido el banderillero José de la Cal, de erasción en la frente y en la espalda, pronóstico reservado. (Logos.)

EN LEON

León.—Seis novillos de Moreno de la Cova, de Sevilla.

Isidro Marín, en su primero, faena valiente y variada, para una estocada, media lidada, dos pinchazos y descabello a la sexta. En su segundo, faena valiente, siendo cogido sin consecuencias. Dos pinchazos y descabello a la tercera. (Oreja y vuelta).

Calerito, en su primero, gran faena, para una casi entera y descabello. (Ovación oreja y vuelta). En el quinto, fogueado, faena valiente y breve, para cuatro pinchazos. (Palmas).

Jerónimo Pimental, estuvo bien en sus dos novillos. Mató al primero de un pinchazo herido. (Dos orejas). Y a su segundo, de una casi entera. (Petición). (Logos.)

EN AVILA

Avila.—Novillos de Sánchez Arjona, bravos.

Pedro Mesa estuvo bien en sus dos novillos, a los que mató de dos estocadas. Fue ovacionado y hubo petición de oreja en su segundo.

"Brillante Negro", fué ovacionado en sus dos toros, dando la vuelta al ruedo.

Antonio Vajero "Valerito", corrió las dos orejas y el rabo en su primero, y en el segundo, cumplió. (Logos.)

EN CASTRO URDIALES

Castro Urdiales.—Novillos de Bocetas, grandes y mansurrones. Fuentes estuvo muy bien en todos los toros y fué ovacionado banderillo los dos toros. Poco Brones mostró ignorancia y fué protestado. (Logos.)

EN VINAROZ

Vinaroz.—Beatriz Santullano fué muy ovacionada en banderillas y rejones. Fué ovacionada al final. Cortó la oreja y dió la vuelta.

Marimén Clamar, superior. Fué ovacionada y dió la vuelta. Curro Relampago, en su primero, fué ovacionado en banderillas y realiza una faena superior. (Oreja y vuelta). En su segundo, superior, siendo ovacionado. Enrique Vera triunfó en banderillas y realizó una faena enorme, para dos pinchazos y estocada. (Ovación y oreja). En su segundo, muy bien en banderillas. Faena cumbre. (Música). Gran estocada. (Ovación dos orejas y salida en hombros). (Logos.)

ATTLEE CONVOCA urgentemente a varios ministros

Londres.—Attlee ha convokeado a varios de sus ministros a consulta urgente ante el paro de 5,000 portuarios y la amenaza de huelga lenta de los ferroviarios a partir de la media noche del domingo. Se reunieron con el jefe del Gobierno el ministro de Trabajo, el del Interior y el de Transportes.

Fin de curso en la Escuela Oficial de Periodismo

La nueva promoción se compone de cerca de cien alumnos

Madrid.—Con motivo del término del curso en la Escuela Oficial del Periodismo, se ha celebrado esta mañana una misa de comunión en la capilla de la Institución de San Isidro para infortunados de periodistas. Presidieron el acto el director general

Un moderno perseguidor de los rateros

Se trata de un avisador directamente conectado con la policía

París.—El diario oficial ha publicado una disposición por la que se permite a los particulares, así como a los servicios públicos, la instalación en sus domicilios y locales de unos aparatos de advertencia contra el robo, los cuales están conectados directamente con las Comisarias de Policía.

Para ello es preciso obtener una línea especial de la Dirección de Correos, Telégrafos y Teléfonos, pedir la instalación del aparato en el domicilio, previo pago de su importe y participar en los gastos de instalación del receptor en la Comisaría.

Por el momento, solamente París, Marsella y Lyon podrán beneficiarse de esta clase de aparatos. Con esta medida los que lo deseen tendrán a cualquier hora del día y de la noche la seguridad de que los rateros, lejos de trabajar tranquilamente, ellos mismos darán la alarma a la Comisaría más próxima. (Efe.)

El Adelanto

Fundado en 1883 | Jueves, 30 de junio de 1949 | Suscripción: 10,00 ptas. al mes

SHANGHAI SUFRE UN BOMBARDEO DE TRES HORAS

Chan Kai Chek y su partido han sido declarados ilegales por las autoridades de Hongkong

Norteamérica protesta por el bloqueo de los puertos comunistas chinos

Hongkong.—El Generalísimo Chang Kai Chek y su partido han sido declarados ilegales por las autoridades de Hongkong. Los miembros del partido que se encuentran en ésta y que no han comparecido ante la Policía para su inscripción han sido declarados fuera de la ley. (Efe.)

PROTESTA NORTEAMERICANA

Canjón.—El Gobierno chino ha recibido una violenta nota del Gobierno de Estados Unidos por el bloqueo de los puertos comunistas chinos. Se espera que el Gobierno inglés entregue una nota semejante el jueves.

BOMBARDEO DE SHANGHAI

Shanghai.—Un número no precisado de aviones nacionalistas, entre los que había, por lo menos, tres bombarderos pesados, han realizado hoy miércoles un ataque contra Shanghai que se considera es el más importante desde que la capital fué ocupada por los comunistas.

El ataque ha durado tres horas y se dice que han sido arrojadas bombas en la parte norte de la ciudad. Poco después de las nueve de la mañana fué dividido un B-17, entrando en acción las baterías antiaéreas y ametralladoras montadas en las terrazas de los edificios.

Poco después fueron vistos dos B-24 de bombardero y los testigos presenciales dicen haber oído las explosiones de cuatro bombas. Se ignora si han causado daños y víctimas. (Efe.)

La entrada y salida de buques extranjeros de Shanghai sigue prácticamente paralizada a consecuencia del bloqueo de los nacionalistas, que lleva ya en vigor tres días. (Efe.)

SOBRE LA ESTACION FERREA DEL NORTE

Hong Kong.—Según comunican de Shanghai, tres aviones "Liberator" de la China nacionalista han dejado caer bombas sobre diversas barridas, indígenas de Shanghai, entre el mediodía y las tres de la tarde, aprox. mándose a la estación septentrional de la gran urbe, pero sus

explosivos cayeron muy lejos del supuesto objetivo. En una sola barrida a medio kilómetro de distancia de esa estación resultaron muertas o heridas 400 personas y en otra se cuentan 40 muertos y 50 heridos. (Efe.)

DOSCIENTOS MUERTOS Y CUATROCIENTOS HERIDOS

Hong Kong.—Formas desde Shanghai que el número de víctimas causadas por el bombardeo de tres aviones nacionalistas ha sido hasta ahora de unos 200

muertos y 400 heridos. Se espera que al ser retirados los escombros de los edificios destruidos se eleve el número de víctimas. Se agrega que el cielo cubierto y la ligera lluvia que cae sobre la ciudad disminuyeron considerablemente la visibilidad y por tanto los efectos del bombardeo.

Las baterías comunistas abrieron fuego desde las azoas y otros lugares de emplazamiento sin conseguir alcanzar a ninguno de los aviones nacionalistas. (Efe.)

Fracasó la fórmula de un Gobierno griego con dos presidentes

Diomedes se encargará ahora de formar Gabinete

DOS JEFES DE GOBIERNO

Atenas.—Los dirigentes de los partidos populista y liberal disidentes anuncian que han llegado a un acuerdo en principio para la formación de un Gobierno de coalición, en el que cada dirigente de los dos partidos sería primer ministro.

Este anuncio se hizo al terminar las conversaciones entre el populista Tsaldaris y Venizelos. El dirigente unionista Cannelopoulos, que participó también en las conversaciones, desmentará una cartera. (Efe.)

PROYECTO RECHAZADO

Atenas.—El proyecto de un Gobierno de coalición a base de dos jefes de Gabinete, ha sido rechazado por la mayoría de los dirigentes del partido liberal por considerarlo anti-parlamentario, según declaraciones hechas por un jefe de dicho partido.

Después de la muerte de Sofulís, el jefe de los populistas, Tsaldaris fué encargado de la formación de un Gobierno. Los liberales disidentes retiraron su apoyo a estas gestiones, y después de múltiples negociaciones se anunció esta mañana que probablemente se constituiría un Gobierno del que serían jefes Tsaldaris y Venizelos. (Efe.)

Atenas—Alexander Diomedes, vicepresidente liberal del Gabinete saliente, ha aceptado el encargo de formar nuevo Gobierno de coalición.

Diomedes piensa seguir la misma política que el Gabinete anterior, que estaba presidido por

el fallecido Sofulís, también liberal.

Diomedes, republicano y socialdemócrata, tiene setenta y cuatro años y se ha destacado como economista y ha sido gobernador del Banco de Grecia. Desempeñó las carteras de Hacienda y Asuntos Exteriores en Gobiernos anteriores. (Efe.)

JULIO PEREZ MARTIN
MEDICO
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las doce
San Justo, 22 — Teléfono 13
C. S. núm. 26

Consagración episcopal del padre Pablo Tovar

Fué apadrinado por el ministro de Asuntos Exteriores

Madrid.—En la iglesia basílica de la Milagrosa se celebró esta mañana la solemne ceremonia de consagración del obispo metropolitano P. Pablo Tovar González, preconizado obispo de Misión de Cuttack (India).

Fué apadrinado por el ministro de Asuntos Exteriores, don Alberto Martín Artajo, presidente del Consejo Superior de Misiones, y por don Justo Domínguez de Vidaurte, visitador de las Hijas de la Caridad de la provincia española. Oficio de consagración el arzobispo metropolitano de Lima, Dr. Lison, asistido por los obispos auxiliares de Madrid y Toledo.

Entre otras muchas personalidades, asistieron a la ceremonia el pleno del Consejo Superior de Misiones, el director nacional de las obras misionales pontificias, los representantes del Ayuntamiento de Burgos y de la Diputación de dicha provincia, entre otros que nació el nuevo prelado. En las presentaciones de todas las Ordenes religiosas de Madrid y numerosos familiares y amigos del padre Tovar.

Terminada la consagración, organizó la procesión en el interior del templo y después de los salmos, desfilando todos fieles ante el nuevo prelado. El Consejo Superior de Misiones ha regalado al P. Tovar un báculo. (Logos.)

MIGUEL BECERRA
MATRIZ Y PARTOS
Horas de consulta: de 11 a 12
Concejo, 9. 2.ª izqda. Tel. 13
C. S. n.º 14

Vicente López Jiménez
Ginecólogo de la Beneficencia M.
MATRIZ Y PARTOS
Consulta a las 12 y a las 5
Corriello, 18 — Teléfono 2016
C. S. n.º 94

Joyas Brillantes
Objetos oro, plata y platino
PAGO TODO SU VALOR
Señor PLACER, Hotel Castilla

UNIVERSIDAD